

推荐书目:《乒乓响亮》 刘海栖 著

作者描写了一个为了爱好乒乓球运动不懈努力、执着阳光、憨实而可爱的男孩张方向。这个男孩实在是普通,扎在人堆里完全不易被发现,有点胆小但不怯懦,个子不高,成绩中不溜。可就是这样一个普通的男孩,喜欢上乒乓球后,不顾一切,时时琢磨,处处研究。在他身边,有一群喜爱乒乓球的忘年交,有全力支持他的同班同学,有一个永远准时敲响学校铃声的葛大爷,有爱欺负同学但愿意改过的伙伴……

推荐者:《姜堰日报·教育周刊》编辑部

好书推荐



新华书店 协办

成长,与白雪公主一起

林睦然 姜堰区励才实验学校七(17)班

点点墨路边,阵阵书卷香。

——题记

咿呀学语时,就认识了“白雪公主”,她穿着我爱的粉红长裙,披着乌黑的长发,戴着闪亮晶莹的头冠。她的肌肤莹白,仿佛是冬日细腻洁白的雪花。那时,刚刚开始学习认字,每次翻书,必“读”白雪公主,每晚都央求妈妈给我读白雪公主的故事,据妈妈说其实每一次都读不到最后,我总是

在听到公主被恶皇后算计时,哭得不能自己,然后在妈妈的安慰下不知不觉地睡着……那时还不懂如何表达,我知道那是一个孩童内心对勤劳、纯真的白雪公主遭遇到了狠毒、冷酷的后母摧残后的同情。

在妈妈的伴读声中,我明白了善良与丑恶。

时光荏苒,转眼就到了三、四年级。再翻《白雪公主》,每次都读得津津有味,因

为我可以尽情陶醉在情节里:白雪公主的善良,小矮人的机智,王子的及时到来……完整地读完故事,我的心才算是有了安慰:结局完美,公主和王子最终幸福地生活在一起!开心合卷,心中又有甚多遗憾:世界上漂亮的女生那么多,为什么王子偏偏选中白雪公主?恶皇后的毒苹果为什么一半有毒,另一半没有毒呢?难道国王就不知道他新

娶的皇后是一个巫婆吗?猎人带回去的野猪心脏像皇后这样的巫婆还辨认不出吗?

许多的疑惑和思考,在心里盘旋……

如今,我进入了初中。闲暇之时,我还是会翻出《白雪公主》来看。但我现在不是一味地追求故事情节的发展,而是去体味其中的人生道理。白雪公主的故事,让我想起许多女生受到摧残的事件。长得好看不是罪,但人间并非只有假恶丑,王子与公主的爱情,便是人间的真善美,是作者格林先生对自由美好生活的向往与追求,善有善报,恶

有恶报,正义终将打败邪恶,善良终将战胜恶毒。童话的结局似乎永远都是美好的。

人间烟火尽在童话内。童话让我们感受到人间的真善美和假丑恶。“年年岁岁花相似,岁岁年年人不同”,既然我们因各种局限不能真实地去体验百味人生,那么就跟随童话的步伐去品尝人间百态。

暮色渐晚,那青黛色的西山和酒醉似的晚霞一齐落在那篇童话上。晚风再次吹过,吹动着我的头发,拂过我的指尖,我知道,每一本书都值得我百读常新,不止于《白雪公主》! 指导老师 王秀萍

藏在星星中的爱

丁韶涵 姜堰区溱潼实验小学六(3)班

窗外缕缕阳光洒在桌前,我望向窗外,思绪不禁飘远……

那年母亲节前一天,我心想:母亲节我送什么礼物给妈妈好呢?一张贺卡?不行,太普通了!一件新衣服?不行,太没新意了!我一定要送一个特别的礼物给妈妈!我脑海里浮现出妈妈收到礼物时激动的画面,心里如吃了蜜一样。

走在路上,阳光照在身上暖洋洋的,微风抚摸着我的脸颊,舒服极了。来到一家饰品店,看着琳琅满目的饰品,我不禁一阵欢喜。我在店里东看看,西瞧瞧。终于,一款荧光闪闪的水晶球捕获了我的心——精巧的外形,

底座四周还镶嵌着颗颗钻石,水晶球里还有一颗爱心形的雕像,这不正可以表达我对妈妈的爱吗?就在我准备拿去付款的时候,从后面突然伸出一双手率先抢走了那颗独一无二的水晶球,只听见一声“付款成功”,我的心仿佛也跌到谷底。

我垂头丧气地走出商店,双手空空如也,心里凉飕飕的,风儿吹到我的脸庞,不禁感到阵阵寒意。我漫不经心地往回走着。咦,什么东西这么刺眼?沿着光线看去,原来是阳光照在湖面上,波光粼粼,像无数颗星星在闪烁,真美啊!星星?我灵光一闪:“对啊,我可以用彩纸折九十九颗写满祝福

的星星送给妈妈呀!”

说干就干,我买来一大袋长条彩纸,坐在自己房间里的书桌前握起笔,在那九十九张彩纸上写满了祝福,然后开始折星星。窗外,太阳渐渐落下,我仍不停地忙碌着。我左手折一下,右手折一下……时间从纸星星里溜走,眼看桌上的星星越来越多,越堆越高,我的身体感到一丝疲惫,可心里却格外温暖。

夜已深,人已静,我的手仍不停地折着……直到九点的钟声敲响,九十九颗充满爱的星星终于躺在了桌上。

第二天早晨,迷迷糊糊中,我看见妈妈小心翼翼地把纸星星装进玻璃瓶里收藏,她的眼角竟闪着泪花。那九十九颗星星虽不贵重,却包含着我对妈妈深深的爱!

指导老师 邹士萍

开心的一天

梁清思 姜堰区励才实验学校一(3)班

星期五早上,风和日丽,我们按时到校集合,老师要带领我们前往期待已久的溱湖湿地公园春游啦!大巴车来啦,我们分为四个小队有序地上车了。安全起见,上车后老师检查了同学们的座椅安全带。车开动了,同学们兴奋不已,一路上老师带着我们一起唱歌,一起背诗。

到了目的地,我们先去了溱湖海洋馆。进入馆内,首先映入眼帘的是许多乌龟、色彩斑斓的金鱼和水母。然后到达二楼,这里还

有海豹、海狮、美人鱼和海豚表演……

我们接着去了苏中园艺。我看见了许多的红掌盆栽,我还跟同学一起学习了怎样种植红掌,种好红掌后我们各自带回家一盆红掌,我打算把这盆红掌盆赠送给我喜欢种花的外婆,她一定会很开心的。

快乐时光总是那么短暂,一天的游玩很快就结束了。我十分期待着下次活动的早日到来,因为它让我学到了很多知识。

指导老师 孟黄菲

爱的声音

武美琪 姜堰区实验小学罗塘校区四(6)班

是什么声音
温暖又亲切
每当你伤心时
她会给你唯一的慰藉

这是永远在回忆里的声音
——爱的声音

指导老师 沈勇

校园里的那棵银杏树

游一诺 姜堰区东桥小学东板桥校区杏芽文学社

我靠在教室的窗前,抬头望着校园里的那棵银杏树。春天,它悄悄地披上了一层绿纱。阳光透过枝丫,冒出点点嫩嫩的细芽,像极了一年级小孩的脸,朝气,蓬勃,稚嫩,充满希望!

我靠在教室的窗前,抬头望着校园里的那棵银杏树。夏天,它撑开了一把把绿色的小伞,帮地上的小花小草遮住烈日,也帮我扇走额头上的汗珠。它送了一片最翠绿的叶儿给我,我当成珍宝夹进自己的语文书里,开心地它为它跳起了一支优美的舞蹈。

我靠在教室的窗前,抬头望着校园里的那棵银杏树。秋天,它把头发染成了金黄色,美丽得像个仙子一样。银杏仙子温柔地和每个孩子打着招呼,校园里荡起一阵阵欢歌笑语。

我靠在教室的窗前,抬头望着校园里的那棵银杏树。冬天,仙子掉光了叶子,露出灰褐色的树皮,粗糙,也很硬。我心疼地抚摸着她,开始期待白雪为她穿上厚厚的衣裳,开始期待来年依然美丽又可爱的她。

指导老师 朱海燕



收获 (版画)

王梦婷

姜堰区溱潼实验小学六(2)班
指导教师 石帅